

ISTRUZIONI PER LA DENUNCIA PER DANNI CAUSATI DA AMMALORAMENTI DEL MANTO STRADALE COMUNALE SULLA CARREGGIATA e/o SU MARCIAPIEDE
a) reperire la modulistica per la denuncia del sinistro come segue:
· 
· denuncia per SINISTRO PEDONI
· denuncia per SINISTRO VEICOLI

b) compilare la modulistica in tutte le sue parti e sottoscriverla;
c) allegare alla denuncia la fotocopia della carta di identità valida, in quanto la denuncia rappresenta autocertificazione, ai sensi e per gli effetti del DPR 445/2000 e quanto in essa dichiarato vale fino a querela di falso;
d) allegare, alla modulistica compilata, la documentazione fotografica, sia del luogo del sinistro, da cui se ne evinca l’esatta individuazione mediante foto panoramica del sito, sia dei danni procurati;
e) stima dei danni, mediante produzione di originale del preventivo di spesa e, successivamente, di fattura quietanzata;
f) se la riparazione è già stata effettuata al momento della richiesta di risarcimento danni, occorre che vengano conservati i pezzi sostituiti, sino a quando non è stata definita la pratica di sinistro.
A questo proposito, si precisa che la Compagnia assicuratrice del Comune non necessariamente prevede l’automatica verifica del danno da parte del proprio perito: pertanto il danneggiato, purchè conservi come sopra precisato i pezzo sostituiti, può dare corso alla riparazione del proprio mezzo se lo ritiene necessario;
g) si raccomanda, ogni qualvolta si verifichi un sinistro, sia per veicoli, sia per pedoni, di chiedere l’intervento dell’autorità preposta, Polizia Locale, Carabinieri, Polizia, in quanto la presenza di un verbale dell’autorità costituisce valida prova ai fini della legittimità alla richiesta del risarcimento.
h) La denuncia di sinistro dovrà essere inviata all’Ufficio Protocollo dell’ente tramite mail : segreteria@comune.malnate.va.it

La tempistica per ottenere il risarcimento dei danni e la loro entità, solo in caso sia stata provata dal richiedente la responsabilità dell’Amministrazione comunale, non dipendono dalla volontà dell’Amministrazione bensì dalle decisioni che verranno assunte dalla Compagnia di Assicurazione che eserciterà tutti i controlli necessari per accertare la dinamica dei fatti e la riconducibilità dell’evento dannoso alla responsabilità dell’Ente.

I cittadini che non si ritengano soddisfatti del risarcimento ottenuto o ai quali esso è stato negato per mancanza di responsabilità dell’Ente potranno aderire le ordinarie vie legali.

Per informazioni: Signora Mentasti Viviana
economo@comune.malnate.va.it area Finanziaria - Economato piazza Vittorio Veneto, 2
21046 MALNATE VA
tel.: 0332 275278

